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Bericht aus der öffentlichen Sitzung  

des Gemeinderats vom 26. Juni 2023 

 

Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 

 

1. Sanierung Tiefgarage am Schloss Montfort - Ergebnis Überprüfung Überbaubar-

keit 

Der Gemeinderat nahm die Ausführungen der Fachplaner zur Überbaubarkeit der 

Tiefgarage einstimmig zur Kenntnis. 

Eine Überbaubarkeit der Tiefgarage soll weitergehend überprüft werden. Die Verwal-

tung wurde beauftragt, den Tragwerkplaner mit einer konkreten Nachberechnung 

der statischen Belastbarkeit zu betrauen. Dies wurde vom Gremium bei 9 Ja-Stimmen 

(GR C. Brugger, GR Hanser, GR Schmid, GR Kraus, GRätin Köhle, GR Dr. Ziebart, GRätin 

Falch, GRätin K. Brugger, GR Vögele) und 7 Gegenstimmen (GR Lemp, GR Dillmann, 

GRätin Padberg, GR Bücheler, GR Wocher, GR Terwart, Vorsitzender Münder) be-

schlossen.  

 

2.  Beschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs (H)LF20 für die Freiwillige Feuer-

wehr Langenargen - Vergabe von Los 1 Feuerwehrfahrgestell, Los 2 feuerwehr-

technischer Aufbau und Los 3 feuerwehrtechnische Beladung 

Einstimmig wurden vom Gremium folgende Beschlüsse gefasst: 

Los 1 Feuerwehrfahrgestell: Dem Angebot der MAN Truck & Bus Deutschland 

GmbH, Neu-Ulm, mit einer Angebotssumme von 131.495,00 € Endbetrag einschl. 

Umsatzsteuer wurde der Zuschlag erteilt. 

Los 2 feuerwehrtechnischer Aufbau: Dem Angebot der Schlingmann GmbH & Co. 

KG, Dissen, mit einer Angebotssumme von 327.699,82 € Endbetrag einschl. Umsatz-

steuer wurde der Zuschlag erteilt. 

Los 3 feuerwehrtechnische Beladung: Hierzu ging kein Angebot ein. Die Verwaltung 

wurde beauftragt, zum gegebenen Zeitpunkt, eine beschränkte Ausschreibung 

durchzuführen. 
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3. Planungskonkurrenz Noliplatz in Langenargen - Preisvergabe 

Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung zur Auftragsverhandlung mit dem 1. 

Preisträger mit dem Ziel eines Vertragsabschlusses gem. § 34 HOAI zur Erstellung 

des Kioskgebäudes zunächst bis zur Leistungsphase 3 (Entwurf mit Kostenberech-

nung). Dabei sind die Kritikpunkte aus der Beurteilung, sowie Anregungen des Auf-

traggebers und die festgelegten Gesamtkosten von 190.000,- € (brutto) bei der wei-

teren Bearbeitung zu berücksichtigen. 

 

4. Freiwillige kommunale Wärmeplanung 

Der Gemeinderat stimmte der Erstellung eines freiwilligen kommunalen Wärme-

plans für die Gemeinde Langenargen einstimmig zu und beauftragte die Verwaltung 

Fördermittel zur Erstellung der kommunalen Wärmeplanung zu beantragen. Der Ge-

meinderat ermächtigte die Verwaltung nach Bewilligung des Förderantrags den ex-

ternen Dienstleister Greenventory mit der Erstellung des kommunalen Wärmeplans 

für das Gemeindegebiet Langenargen zu beauftragen. 

 

5. Umsetzung der Verkehrssicherungspflicht  

Fäll-Empfehlung der Blutbuche in der Kirchstraße 

Einstimmig folgte das Gremium der Fäll-Empfehlung laut Gutachten Nr. 15-0495-23 

vom 03.05.2023 von Andreas Detter der TreeConsult Brudi & Partner zur Stand- und 

Bruchsicherheit die Blutbuche in der Kirchstraße im Bereich Einmündung Lindauer 

Straße bis 30.06.2023 zu fällen. 

 

6. Programmvorstellung "Festufer Arguna" 

Der Gemeinderat nahm das Programm des „Festufer Argunas“ zur Kenntnis. 

 

7. Skatepark am Auffangparkplatz an der Friedrichshafener Straße  

Sanierung der Skate-Elemente 

Das Gremium erkennte bei drei Gegenstimmen (GR Terwart, GR Vögele, GR Büche-

ler) das Sanierungskonzept der Fa. Schneestern GmbH & Co. KG in Höhe von 

60.109,03 € brutto an und beauftragt die Verwaltung mit der Umsetzung der Maß-

nahme. 


